

拨一拨,聊一聊,温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



纪念温岭籍李荣先生百年诞辰前夕

李荣台州中学就读时佚文发现

本报讯 (记者黄晓慧)“这是我早上6点(多)钟收到的从温岭发送过来的最新的史料,李(荣)先生1934年到1935年发表在《学生文艺丛刊》和《浙江青年》杂志上的文章,都是涉及面非常广的,你看,他十四五岁谈《普及教育论》《读书的方法》《弱》,我因为没有时间(细)看这些原文,《弱》估计就是散文性质的……”10月16日,由中国社会科学院语言研究所、浙江师范大学主办的中国社会科学论坛(2021年·语言学)——汉语方言学暨纪念李荣先生百年诞辰国际学术研讨会(历时两天)在浙江师范大学开幕,温岭籍宁波大学教授阮咏梅在会上作学术报告时,将最新发现语言学家李荣先生初中时的作文的喜讯通过PPT告知同行。

这一从温岭发送过去的史料,与记者也有关系。原来,10月14日重阳节当天,在台州日报印务有限公司工作的临海人潘昌来先生加记者微信,他给记者发来了一本民国杂志的两页照片及另外两张盖有温岭人周雪艇印章的《初中国文讲义》照片。这本他收藏的民国杂志已无封面,上边刊有台州中学学生李荣的一篇《弱》的文章,内容提到:

中国的出路,——唯一的出路是自强。不信,只要看土耳其。至于怎样自强,要待专家来研究,我不敢说。

潘昌来说,他2013年时就看到了这篇文章,当时查过台州中学校志,在上面发现初中、高中生名录中,都有李荣的名字,知道李荣是温岭人,但具体情况不是很了解。

一听台州中学李荣名字,记者当即知道,刊物上的这位作者李荣不是别人,就是后来大名鼎



汪曾祺(中)与朱德熙(右)、李荣(左),于西南联大合照。(资料图片)

鼎的语言学家、温岭新河人李荣。他在台州中学毕业后,1939年以优异成绩考入昆明西南联合大学中国文学系,与汪曾祺是同学,汪曾祺笔下曾写到了李荣。记者给潘昌来发去李荣和汪曾祺、朱德熙在西南联合大学的合影照片。

因为这一发现,记者又通过台州图书馆网站检索平台的“大成故纸堆”数据库(仅可查得目录),查得李荣的这篇《弱》,原来刊发于《浙江青年》1935年第1卷第7期上,此外,他还写过《普及教育论》,发表在《学生文艺丛刊》1934年第7卷第5期,《读书的方法》,刊于《浙江青年》1935年第1卷第6期,《故乡的我》(这篇文章是主题征文应征文)刊发于《浙江

青年》1936年第2卷第3期。

记者通过另一数据库查到了李荣的《故乡的我》(刊物上题为《四》,因为是多位学生的同题征文之一),署名为“台州初中三年级生李荣”,该文分“这是我的故乡”“日趋没落”“仇货畅销”“选举县参议员”“壮丁训练”“公安分局”等分节。李荣认为“新河这个偏僻的地方,既无名胜,又无古迹,又不是名城大邑,本没有什么可说的地方。但我觉得她的一切,犹不失为一般农村及小市镇的代表者,所以把他写出来公诸浙江青年。”该文提到了温岭草帽业的情况:“这是四五年前的事,那时不但年成年年丰收,同时宁波来的织草帽事业成了温黄(温岭黄岩)农

村普遍的副业。一个农妇熳膏继晷日夜辛勤着,每月可织得五六顶,价高的每顶可得三四十元。每家若有一人能够织帽,每月可得外快收入十余元。因此,农村遂大为富庶,新河市面因之蒸蒸日上。可惜这只是甜蜜的回忆,现在的情形已大非昔比。”后面,则写到“经济恐慌已弥漫到农村的任何部分”。李荣在此文中还谈到了仇货(指日货)在新河畅销、县参议员选举出钱请人投票、壮丁训练富家雇人代替、公安分局局长的腐败等现象,从中可以看出,当时还是初三学生的李荣非常关心时事,且写文章时直言不讳。

10月15日晚,记者将辑得李荣先生佚文的消息在温岭市历史文化研究会微信群中告知大家,引起了与李荣先生同属新河高桥李氏的会员、温岭市儒学会原会长李椒良先生的极大兴趣,记者将有关资料传给他,他则将这些资料转发给宁波大学阮咏梅教授,于是就有了本文开头的一幕。

李椒良告诉记者,他一直关注李荣先生,但从没有人说起过李荣先生的这些少作。李荣先生的老家在新河镇后街村(现后街新村),儿时迁到新河城里沈家里,现两处故居均还保存着,其中前者“后街新屋居民”同时还是温岭市不可移动文物和温岭市历史建筑。今年国庆长假期间,阮咏梅教授专程到新河探访李荣先生故居。

李椒良还转告诉记者,阮咏梅教授的师姑(阮咏梅是李荣先生的学生苏州大学江平的博士生),也就是李荣先生最钟爱的学生,(16日)上午就将阮PPT的有些内容拍下,发给李荣先生在美国的外孙女了,她们都很感动。

精准绘制海鲜电商“航标”

石塘镇推进海鲜电商就业群体党建工作

本报讯 (记者姚天 通讯员陈伟 陈辉银)近日,记者从石塘镇获悉,为加快构建党建统领整体智治体系要求,今年该镇聚焦新就业群体党建,通过组织领航、数字领航、政策护航等多措并举,纵深推进海鲜电商领域实现党建工作全覆盖。

今年9月份,石塘镇正式设立海鲜电商流动党员党支部,吸纳从事海鲜电商的党员,由电商青年代表担任党支部书记,镇组织委员担任党建指导员,以开展集中学习、邀请授课、实地考察等方式,学习并遵循互联网行业、食品安全等法律法规,从而在品质电商、品牌电商等方面充分做好党员示范引领作用。目前,石塘镇团委还聚焦“海鲜电商+新兴领域青年”,建立“乘风破浪”电创青年联盟,吸引了十余名有志青年回乡创业,不断壮大辖区内外海电商新群体。

石塘镇相关负责人介绍,依托浙江省基层党组织和党员信息系统,今年,石塘镇将进一步整合镇团委、市场监管、妇联等多相关单位部门数字化资源,吹响海鲜电商先锋集结号,精准绘制海鲜电商“航标”。目前,石塘

镇共有“石塘半岛”“你鲜走”“游来邮去的鱼”“老实赞”“浙渔船”“讨海人”等20余个本土海鲜电商品牌。其中,“石塘半岛”“你鲜走”等品牌已成功打造为我市首个生鲜供应链,“浙渔船”“讨海人”等品牌店铺销量居淘宝前列,“老实赞”品牌被评为浙江省名特优农产品。据统计,去年石塘镇全年鱼货总发货件数超14万件,线上海鲜产品销售金额超亿元。

为及时解决海鲜电商创业过程中遇到的问题与需求,今年石塘镇组织开展各类座谈会、意见征集会等主题活动,共计为120余人次提供各类咨询与服务,“我们还将计划在金沙滩景区入口处打造‘海鲜电商孵化点+电商超市’地标打卡点,进一步扩大石塘海鲜电商知名度,为有志于从事海鲜电商的经营户提供专业化的实践平台。”石塘

镇相关负责人表示,下一步,该镇还将组建完善石塘镇海鲜电商党建联盟,持续做好示范引领作用,以抱团“出海”的方式为投身海鲜电商的从业者们保驾护航,打造石塘渔业海鲜电商的崭新金名片。

励志筑梦,携手同行

“太阳花”公益项目牵手工子弟

本报讯 (记者叶琳)10月18日上午,“太阳花”——民工子弟学校青少年支持项目启动仪式暨社工力量入驻民工子弟学校合作签约仪式在城东民工子弟小学举行。

该项目由台州市福利彩票公益金资助,并由温岭市益启社会工作服务中心承办。项目通

过入驻城东民工子弟小学,定期在学校开展相关主题活动,应用认知疗法、行为疗法、情绪社会学等社会工作专业方法,协助学生改善自我认知和不良情绪,提升自我价值感。对需要深入跟踪的学生开展个案服务、小组服务,帮助受益对象提升自我价值感、改善情绪,从而促进师生关系、同学关系以及亲子关系,释放学业和亲子沟通等带来的心理压力。

启动仪式以国旗下讲话的形式,开展以梦想为主题的宣讲,通过社会工作专业方法对孩子的梦想进行落地指导,支持每一名

学生树立梦想,激发其学习的动力。

活动还邀请了少先队终身总辅导员俞明德。俞老为孩子们讲述了自己是如何通过努力实现梦想,并一直在坚持的励志故事。

演讲完毕,俞老还将代表着梦想的火炬传递给学生代表,激发和支持孩子们励志筑梦。

“这个项目通过派遣社工、心理咨询师进入民工子弟学校,初定每月固定服务时间为2天,开展学生行为自我管理辅导、自信心训练辅导、情绪支持小组辅导、外出拓展活动等服务,由社工对学生进行个别或小组形式的心理及行为辅导。”市益启社会工作服务中心负责人表示,通过社工介入,为民工子弟学校孩子的健康成长提供指引与辅导,并进而推广到家庭服务,以更好地推动民工子弟教育工作,协助民工子弟孩子发挥潜能,提高自信心,从而认识、了解温岭,融入温岭生活。

十岁遇百岁 少年心向党

大溪二小的十岁成长礼仪式感满满

本报讯 (记者蒋佳延)在铺着红毯的“成长之路”上,老师们手持净水瓶,为同学们净手净心,寄望同学们今后专心致志读书学习;家长们为孩子点朱砂,希望孩子们心明眼亮、品端行正、健康成长,并为孩子们系上寓意平安、向上、幸福的成长红绳……近日,大溪二小举行“十岁遇百岁,少年心向党”四年级十岁成长礼活动。

当天,该校相关负责人为同学们上了特殊的一节课——《红船的故事》,同学们聆听革命故事,回望百年党史,随后高唱《少年中国说》《没有共产党就没有新中国》等红色歌曲,将成长的快乐与浓浓的爱国之情紧密地联系在一起。活动现场,学校不仅给同学们送上了祝福,还带来了成长的礼物——可爱的环保书

袋。带着老师的祝福、父母的期望,同学们许下庄重的成长誓言。最后,同学们走过成长路上的成长门,分享了十岁生日蛋糕,携着希冀和力量追梦前行。

“今天对我来说是一个难忘的日子,这个主题活动将会给我留下深刻的印象。感谢老师们,还有我的父母,一直关注着我们的健康成长。”学生郭宇辰和记者说道。

“我们从每个细节入手,让学生不管是从诗歌朗诵、唱红歌,还是走红地毯等,都是给学生一个难忘的记忆,让同学们知道今天就是一个转折。”学校相关负责人表示,希望通过这次活动,让学生们能够懂得感恩,学会报效祖国,学会对党的知识的了解学习,争当社会主义接班人。



欢度重阳节 共享邻里情

“我们银行一直致力于‘做市民的好邻居’,如今马上就要搬到新大楼了,新大楼地址就在下保宅前村,作为村民们的‘邻居’,我们就想借着重阳佳节,为村里的老人们送上一份心意。”温岭联合村镇银行城西支行相关负责人说。

此外,城西支行还联合城西街道银泰商圈党建综合体和开元社区党支部,在开元小区举办了“唱响新时代 暖情系银龄”重阳戏曲联欢活动,与老人们一起唱响红色经典。

不单单是城西支行,在这个重阳节,为弘扬尊老敬老的传统美德,展示“做温岭市民的好邻

里”的品牌形象,2021年度“欢度重阳节,共享邻里情”重阳节暨邻里节大型活动是由杭州联合银行主发起的,温岭联合村镇银行组织全行12家网点齐动员,开展了丰富多彩的重阳敬老活动。

在温岭联合村镇银行科技支行,员工们联合老街文化礼堂,为老人们送上小蛋糕的同时,还为老人们带去了摄影师,记录下了这一刻的幸福;在总行营业部、松门支行、滨海支行,工作人员带着老人们一起揉面、拌馅儿、包饺子、拉家常,并在活动结束后将包好的饺子送到了孤寡

守好“小门”

公共场所严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施